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PROGETTO PAESE CITTÀ ACCESSIBILI A TUTTI

Buone pratiche delle città accessibili a tutti. 
Esperienze inclusive e prospettive in Italia
CALL FOR PAPERS
Aggiornamento, 12 novembre 2016
PREMESSA
L’Istituto Nazionale di Urbanistica ha avviato all’interno del proprio Progetto Paese, che tratta della nuova urbanistica, tra adattamenti climatici e sociali, innovazioni tecnologiche e nuove geografie istituzionali, definito in occasione del XXIX Congresso di Cagliari, il programma biennale Città accessibili a tutti, che è stato presentato nel luglio 2016 presso la Camera dei Deputati a Roma. Attualmente il programma può contare sull’adesione di importanti enti: Master Progettare per tutti dell’Università La Sapienza di Roma, Fabrizio Vescovo, architetto e direttore; Associazione del Festival per le città accessibili di Foligno, Giorgio Raffaelli, presidente; Marchio di qualità Design for All Italia, Luigi Bandini Buti, architetto, responsabile; Consiglio Nazionale Architetti P.P.C. Luisa Mutti, architetto; Gruppo accessibilità dell’Osservatorio Nazionale sulla condizione delle persone con disabilità, Isabella Menichini, coordinatrice; Laboratorio sperimentale sulla rigenerazione urbana, ANCI e Confcommercio Imprese per l’Italia, Angelo Patrizio, Responsabile Settore Urbanistica e Progettazione Urbana di Confcommercio Imprese per l’Italia; INU Marche, Claudio Centanni, presidente; INU Toscana, Francesco Alberti, presidente; INU Umbria, Alessandro Bruni, presidente; Biennale dello Spazio Pubblico, Mario Spada, coordinatore; Urbit - Urbanpromo, Stefano Stanghellini, presidente. 

Il programma ha struttura aperta, pertanto ulteriori adesioni potranno contribuire alla sua diffusione e alla sua affermazione.

All’interno del sito INU è stato costituito un contenitore (http://www.inu.it/citta-accessibili-a-tutti/) che illustra il programma e contiene anche il Call for Papers oltre alla raccolta di altri materiali prodotti nelle varie iniziative. 

FORMAT PER LA PRESENTAZIONE DEI CONTRIBUTI

Testi e illustrazioni devono essere inviati entro il 28 febbraio 2017

al seguente indirizzo e-mail: iginio.rossi@inu.it
In un unico file con i testi editabili devono essere riportati:

Soggetto proponente

Nome, cognome, qualifica, eventuale ente di appartenenza, indirizzo, email, telefono.

Titolo ed eventuale sottotitolo

Testo composto al massimo di 150 caratteri spazi inclusi.

Autore
In caso di più autori deve essere indicato l’autore di riferimento: Nome, cognome, qualifica, eventuale ente di appartenenza, indirizzo, email, telefono.

Luogo

Eventuale indirizzo, luogo o ambito territoriale in cui si svolge l’intervento trattato nel CfP.

Abstract

Testo riassuntivo dell’intervento composto al massimo di 500 caratteri spazi inclusi.

Descrizione 

Testo illustrativo dell’intervento composto al massimo di 3.000 caratteri spazi inclusi.

Didascalie delle illustrazioni
Testo delle didascalie chiaramente riferito alle illustrazioni composto per ogni illustrazione al massimo da 150 caratteri spazi inclusi.
In al massimo tre file possono essere riportate:

Immagini e illustrazioni
Fotografie, grafici, disegni in formato JPG (300 dpi risoluzione, base cm 30) nel numero massimo di tre file contenenti una sola illustrazione.

Date

Data d’inizio dell’intervento ed eventuale data di realizzazione.

Stato di fatto

Indicazione se in fase di studio, se in corso, se attuato o altro.

Investimento

Ente finanziatore e importo in Euro delle risorse che ha consentito l’intervento, indicazione di eventuali enti con relativi importi che hanno partecipato.

Per informazioni

Iginio Rossi, Giunta INU – Direttore URBIT-Urbanpromo

Coordinatore “Progetto Paese Città accessibili a tutti”
iginio.rossi@inu.it - rossi@urbit.it
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